

naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

29. OKTOBER — PRAZNIK OBČINE

**Vsem delovnim ljudem
in občanom čestitamo
ob prazniku občine Grosuplje
— 29. oktobru**

Skupščina občine, družbenopolitične organizacije in samoupravne interesne skupnosti občine Grosuplje ter uredništvo Naše skupnosti



OK ZKS GROSUPLJE

V PRIPRAVE NA VOLITVE SE MORAJO VKLJUČITI TUDI ČLANI ZK

Občinski komitej ZK je razrešil dosedanjega sekretarja OK ZK Grosuplje Andreja Ambrožiča, ki je bil izvoljen za sekretarja medobčinskega sveta ZKS Ljubljana — okolica. Člani predsedstva OK ZK so izvolili za sekretarja Vinka Eršeta. Tovariš Eršeta je v naši občini poznan družbenopolitični delavec, saj je aktiven v KS Grosuplje, deloval pa je tudi na nivoju občine. Leta 1978 je bil izvoljen za sekretarja Statutarne komisije pri RS ZSS, do oktobra 1985 pa je bil predsednik občinskega sveta ZSS Ljubljana — Center. Od začetka oktobra, po razrešitvi v Ljubljani, je njegovo delovno mesto na OK ZKS Grosuplje. Naloge, ki potekajo v organizacijah ZK mu niso neznane, tako da se je takoj vključil v delo. V razgovoru z njim predstavljamo najbolj aktualne naloge, ki so pred Zvezo komunistov.

OB TEDNU OTROKA

Za otroke z otroci

Prvi ponedeljek v oktobru je svetovni dan otroka, ki mu v Jugoslaviji namenimo posebno pozornost. Dejavnosti povezane s tem dnem smo prenesli na ves teden, zato je prvi oktoberski teden že več let zapored namenjen otroku. Geslo letošnjega dne in Tedna otroka izvira iz programa mednarodnega leta mladih (1985), ki opozarja, da je treba bolj kot doslej povezati otroke, mladino in odrasle ter kar največ narediti za razvoj in srečo naših otrok. Premalo se zavedamo, da ustvarja vsaka družba svoj jutri skupaj z otroki in mladino že danes. Ne moremo in ne smemo mimo temeljne resnice, da so otroci neprecenljivo bogastvo vsakega naroda, zdravi in srečni otroci pa pogoj za zdrav in uspešen razvoj naroda in vsega človeštva.

Teden otroka je priložnost, da ocenimo svoje delo, da se vprašamo kot posamezniki in kot družba, kaj smo storili za razvoj in srečo naših otrok in česa še nismo storili. Za to ne potrebujemo resolucij in dokumentov, potrebna je le kritična in iskrena ocena skupnih prizadevanj pri oblikovanju otrokove osebnosti, ki je za vse izredno odgovorna naloga: za starše, vrste, šole in okolje v katerem otrok živi.

Odkrito lahko priznamo, da smo v naši občini na nekaterih področjih skrb za otroke in mladino zatajili, se premalo angažirali in bili površni. Če pomislimo samo:

- na občinsko zvezo prijateljev mladine Grosuplje, ki ji je prvenstvena skrb za otroke. Le-ta je kar nekaj let delovala le zaradi vztrajnosti, trme in ljubezni do otrok dveh, treh zavzetih entuziastov;
- na prenehanje delovanja ali na živovarjenje nekaterih društev prijateljev mladine v krajevnih skupnostih, ker so bila prepričana sama sebi;
- na zapiranje posameznih šol in tudi VVO v ozek krog lastnega življenja in dela;
- na premajhno skrb krajevnih skupnosti za otroke, ker je njihova prvenstvena naloga še vedno skrb za komunalno ureditev kraja;
- na večino stanovanjskih in vaških sosesk, ki so jim otroci s svojo radoživostjo in željo po aktivnosti v breme;
- na posamezne družine zaradi premajhne družbene pomoči glede svetovanja, varstva in vzgoje — možnosti družbene skrbi za otroke;
- na nenuđene možnosti za kvalitetno izrabo otrokovega prostega časa in še, in še, in še...

Zmanjševanje gmotnih možnosti ni in ne more biti izgovor, ne vzrok, da bi odstopali od skupne skrbi za zdravo rast in razvoj otrok in mladine! Nasprotno. Vse več bo treba posvečati pozornost mladim in okoliščinam v katerih živijo.

Tu smo stvari nekoliko premaknili. S skupnimi prizadevanji so delo ponovno oživela društva prijateljev mladine v krajevnih skupnostih Dobropolje, Grosuplje, Ivančna gorica, Polica in Šmarje. To je ustvarilo pogoje za ponovno, uradno »prebuditve« občinske zveze prijateljev mladine Grosuplje. Brene njenih nalog ne bo več naloženo posameznim zavzetim delavkam, temveč se bodo vrste aktivnih članov zveze, ki dela za otroke, okrepile, okrepile tudi z mladimi. V času praznovanja našega občinskega praznika bo v četrtek, 24. 10. 1985, ob 14. uri v Družbenem domu Grosuplje ponovno uradno ustanovljena OZPM Grosuplje. V svojem programu bo zveza namenila vso pozornost akcijam, s katerimi bomo izboljšali celotno skrb za otroke v naši občini. Njena prvenstvena naloga bo predvsem spodbujanje in uresničevanje akcijskih programov s katerimi je mogoče izboljšati življenjske razmere in reševati težave tako, da se bodo otroci in mladina najbolj duševno in telesno razvijali.

Več kot doslej bo potrebno sodelovanje mladine iz KS, iz aktivov socialistične mladine, mladih iz družbenih, športnih in rekreativnih organizacij, ker bomo le tako lahko spreminjali družbeni položaj otrok in mladine v naši družbi. Željo mladih po samostojnem in dejavnem sodelovanju v družbenem življenju, v akcijah, pa tudi pri oblikovanju in sprejemanju pomembnih odločitev o družbenem razvoju je treba pravočasno in pravilno izrabiti, ne zanemariti.

V Tednu otroka naj bo posebno opozorjeno še na to, da bo v bodoče treba otrokom omogočiti tudi, da sami izrazijo svoje poglede na probleme, ki jih tarejo. Bolj in več naj sodelujejo z mladino in odraslimi pri raziskovanju posameznih vprašanj svojega okolja. Akcije namenjene otrokom bo potrebno izpeljati skupaj z otroki, kar je tudi vodilo letošnjega Tedna otroka: »Od dejavnosti ZA OTROKE k dejavnosti z OTROCI.«

M. D.

V OO ZK potekajo priprave na programske volilne seje in ob tem evidentiranje možnih kandidatov v OO ZK, OK ZKS in delegatov za kongresa ZKS in ZKJ. Kako se v to aktivnost vključujejo OO v naši občini?

»Res je, da morajo osnovne organizacije ZK ob uresničevanju svoje vloge, nalog in odgovornosti v organizacijah združenega dela oz. krajevnih skupnosti, ustrezno pozornost nameniti tudi lastni organiziranosti. Tako aktivnosti v zvezi z evidentiranjem možnih kandidatov za vodstva osnovnih organizacij ZK in nosilce funkcij ter delegate za oba kongresa ZK, potekajo že od maja dalje. Sedaj smo v ključnem obdobju vsebinskih in kadrovskih priprav na programskovolilne seje osnovnih organizacij. To pomeni, da bodo, po dogovoru na delovnem posvetu s sekretarji, tudi OO ZK, ki trenutno še kasnjajo, opravile svoje naloge do 15. oktobra. Programskovolilne seje OO ZK pa bodo v drugi polovici novembra in decembra letos.«

Priprave za skupščinske volitve v letu 1986 tečejo v KK SZDL in v OO ZSS že od pomladi. Faza evidentiranja, ki traja še do novembra 1985 je eno pomembnejših opravil, če hočemo doseči širino, nova imena tako v temeljnih organizacijah kot za opravljanje vodilnih funkcij v občini. Kako se v evidentiranju vključijo OO ZK?

»Ocena je, da priprave na volitve za zbor občinske skupščine in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti ne potekajo najbolje. Priznati je treba, da se tudi osnovne organizacije ZK, ki so skupaj z vodstvi osnovnih organizacij Zveze sindikatov oz. krajevnih konferenc SZDL sodegovorne za celoto volilnih priprav, niso dovolj resno vključile v uresničevanje svojih nalog. Prav zato je predsedstvo občinskega komiteja ZKS Grosuplje sklenilo pozvati vodstva OO ZK za njihovo večjo aktivnost. Predvsem smo vodstva opozorili na to, da se delegati OO ZK aktivno vključijo v delo koordinacijskih odborov za kadrovska vprašanja in volitve v OZD oz. KS i in s svojim delovanjem zagotovijo tudi ustrezno zastopnost članov ZK v temeljnih delegacijah. Druga pomembna naloga OO ZK pa je vsekakor skrb, da se v postopku evidentiranja možnih kandidatov za delegate in nosilce posameznih funkcij v družbenopolitičnih skupnostih in skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti uveljavljajo načelo demokratičnosti ter tako zagotovijo, da bo evidentiran čimširši krogi delovnih ljudi in občanov za te dolžnosti. To nalogo je možno uresničiti le z aktivnostjo komunistov v sinadikalni organizaciji in KK SZDL. Ševeda pri tem ne smemo zanemariti vloge in pomena delovanja OO ZS/MS in KK ZKB NOV, saj smo člani ZK odgovorni za uveljavljanje politike zveze komunistov v organih in organizacijah, kjer delujemo. To pa so vse subjektivne sile. Pomen delovanja v SZDL in Zvezi sindikatov sem poudaril le iz tega razloga, ker sta ti dve družbenopolitični organizaciji neposredni nosilki volilnih priprav.«

Programsko-volilna seja OK ZKS bo v začetku prihodnjega leta. Predsedstvo OK in člani OK ZKS se bodo do tedaj ukvarjali s pomembnimi nalogami. Katere izmed njih so tiste, zaradi katerih se bodo člani ZK morali izpostaviti v



Vinko Eršeta

OO ZSS, KK SZDL in samoupravnih organih ter s tem prispevati k hitrejšemu reševanju, izboljšanju stanja?

»Podlaga za vsebinski del izvedbe programskovolilne seje občinske konference ZK bo predvsem ocena, kako v praksi izvršujemo usmeritve 16. seje CK ZKJ o uresničevanju vodilne vloge in krepitvi idejne ter akcijske enotnosti ZK ter 16. seje CK ZKS o uresničevanju nalog komunistov pri aktiviranju lastnih moči v OZD. Pri tem se bomo skušali v čimvečji možni meri izogniti ocenjevanju vseh odprtih vprašanj. Osrednjo pozornost bomo zato namenili tistim vprašanjem, pri katerih so, po ocenah, ki bodo sprejete na programsko-volilnih sejah osnovnih organizacij ZK, glede na dogovorjeno politiko po 13. seji CK ZKJ, doseženi slabši rezultati. To bo hkrati tudi osnova za oblikovanje programa bodočega delovanja Zveze komunistov v občini. Obenem pa bo tudi realno izhodišče za določitev nalog in idejnopoličnih usmeritev za delo vsakega komuniste in osnovnih organizacij ZK v Osnovnih organizacijah Zveze sindikatov, Krajevnih konferencah SZDL in drugih družbenopolitičnih organizacijah ter samoupravnih organih.«

Opredeliti bomo morali naloge Zveze komunistov pri uresničevanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije s poudarkom na gospodarjenju in izvrševanju planskih nalog, razvoju proizvodnih sil za večje vključevanje v svetovni tehnično-tehnološki in znanstveni razvoj in za vključevanje v mednarodno delitve dela kot osnovo za nadaljnjo krepitve družbeno-ekonomskega položaja delavcev. Pozornost bomo morali nameniti tudi planiranju, nadaljnem razvoju samoupravnih odnosov in samoupravne organiziranosti, nagrajevanju po delu in rezultatih dela, razvijanju inovacijskih dejavnosti, uveljavljanju svobodne menjave dela, uresničevanju kadrovske politike in usposabljanja ter nenazadnje tudi delovanju delegacij in razvoju delegatskega sistema nasploh.«

I. R.

V počastitev praznika občine Grosuplje, dneva, ko je bila leta 1941. ustanovljena Grosupeljska četa, so se že zvrstile številne prireditve, gospodarske, kulturne in športne. Nekateri prireditve bodo v teh dneh in zadnje še v mesecu novembru. S temi prireditvami obelježujemo dosežke naših občanov, organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti, društev in družbenopolitičnih organizacij v letošnjem letu.

Gospodarstvo naše občine se v letošnjem letu spopada z velikimi težavami, več jih je kot v preteklem letu, a vendar so že opazni dosežki na področju preusmerjanja gospodarstva in drugih področjih, kot je posodabljanje tehnologije, kadrov itd.

Kljub težavam so tudi v letošnjem letu opazni uspehi in napredek, kar želim v nadaljevanju prikazati.

Rezultati gospodarjenja

O rezultatih gospodarjenja v prvem polletju letošnjega leta smo podrobno pisali v prejšnji številki Naše skupnosti in zato tu povzemamo le nekaj podatkov.

V prvem polletju je gospodarstvo v občini doseglo 14.889 milijonov din celotnega prihodka ali 72% več kot v I. polletju lani. V republiki je bil porast za 3 indeksne točke višji kot v občini. Na oblikovanje celotnega prihodka je vplivalo več dejavnikov: visoka rast cen, rast industrijske proizvodnje, izvojni rezultati in drugi dejavniki.

Rast industrijske proizvodnje je v I. polletju znašala le 0,6% (v SRS 1,5%). Še bolj se je znižala v juliju in avgustu, saj je obseg proizvodnje za obdobje januar — avgust v primerjavi z enakim obdobjem preteklega leta nižji za 2,9%. Večji obseg proizvodnje kot v primerjalnem obdobju je dosežen le v panogah elektrogospodarstva in strojne industrije.

Prav tako so na področju blagovne menjave s tujino doseženi slabši rezultati od načrtovanih. Vrednost izvoza blaga in storitev je bila za 6% manjša kot v I. polletju lani. Izvoz na klirinški trg je bil nižji za 41%, medtem ko je na konvertibilni trg višji za 4%. Glede na stagnacijo izvoza se je nekoliko znižal delež prihodkov od prodaje izdelkov na tujem trgu v celotnem prihodu od 9,4% lani na 9,1% (v SRS 12%). Izvojni rezultati so v II. polletju nekoliko boljši. V obdobju januar — avgust je izvoz v primerjavi z enakim obdobjem lani višji na zagotovilni trg za 11%.

Investicijska dejavnost

Po podatkih Službe družbenega knjigovodstva so letos v gradnji naslednje pomembnejše investicije:

Black & Decker: proizvodnja tehnični objekt (predr. vrednost 83.100 tisoč din) in zaklonske (14.055 tisoč din),

KZ Ljubljana TZO Grosuplje: oskrbovalni center s kmetijskim reproductivnim Grosuplje (12.160 tisoč din).

Konsumalno podjetje Grosuplje:

- površinsko skladišče razstrleiva (2.243 tisoč din),
- čistilna naprava v Ivančni gorici — zaključek del
- kanal S v Ivančni gorici — zaključek del
- vodovod Lobčec-Plešivica

OŠ Šmarje: izgradnja telovadnice (49.375 tisoč din) in adaptacija šolskega objekta (64.930 tisoč din), sredstva so zagotovljena iz združenih sredstev po samoupravnem sporazumu o gradnji šolskih objektov in iz sredstev krajevnega samoprispevka,

VVO Stojan Šuligoj Grosuplje: adaptacija vrta v Ivančni gorici (24.865 tisoč din), sredstva so zagotovili Skupnost otroškega varstva, krajevna skupnost Ivančna gorica in VVO Grosuplje,

Krajevna skupnost Grosuplje: nakup prostorov za VVO v okviru usmerjene družbeno stanovanjske gradnje (30.967 tisoč din), sredstva je zagotovila krajevna skupnost Grosuplje. Skupnost otroškega varstva bo zagotovila sredstva za opremo v višini cca 20 milijonov din.

Poleg teh je bilo izvršenih še več drugih tudi pomembnih naložb ali pa so v teku, in sicer:

V letošnjem letu bo SIS za pospeševanje kmetijstva vložila v primarno kmetijsko proizvodnjo 53.380.000 din, to je za 19.533.218 din več kot v preteklem letu. Kmetijska zemljiška skupnost je bila s svojim delom in sredstvi v letošnjem letu zelo aktivna pri reševanju kmetijsko zemljiških problemov. Tako je z agromelioracijami in malimi hidromelioracijami izboljšala in usposobila 190 ha zemljišč v: Zavruh, Brezovem dolu, Dobu, Kobiljeku, Cerovem, Radohovi vasi, Grosupeljskem polju in Jerovi vasi, za kar je vložila 13.990.000 din.

Vodopreskrba

V letu 1985 so v sodelovanju z mladinskimi delovnimi brigadami v okviru akcije MDA Suha krajina nadaljevali z izgradnjo vodovoda Luče s katero so začeli v preteklem letu. Ta investicija je namenjena reševanju vodopreskrbe naselij: Lobčec, Plešivica in Luče. V teh naseljih prebiva 410 prebivalcev, ki nimajo rešene vodopreskrbe. Še zlasti je problematična vodopreskrba tistih občanov, ki so naseljeni ob makadamski cesti in je voda v njihovih kapnicah oporečna.

Skupna dolžina cevododa je 6.178 m, poleg cevododa pa je bilo potrebno zgraditi še žrpnico in rezervoar s hidropag postajo. Skupna investicijske vrednost teh objektov znaša 42.695.361 din od tega 38.413.056 din gradbeni objekti s cevododi, 1.062.000 din oprema, 2.033.494 din elektroinstalacija, 1.644.794 din nepredvidenih del in 2.831.605 din ostalih stroškov. Sredstva so se zagotavljala na naslednji način:

- dela v vrednosti 5.091.778 din so bila opravljena z delom mladinskih delovnih brigad
- občani so prispevali sredstva v višini 5.480.000 din
- Območna vodna skupnost Ljubljana — Sava je prispevala sredstva v višini 10.000.000 din
- Komunalna skupnost Grosuplje je prispevala sredstva v višini 5.123.583 din
- LB Stanovanjsko — komunalna banka Ljubljana pa je odobrila kredit v višini 17.000.000 din. Anuitete bodo vračali iz sredstev, ki bodo zbrana s delom cene vode namenjene za odplačilo anuitet.

Zagotovljena vodopreskrba je za ta del občine osnova za razvoj vseh ostalih gospodarskih dejavnosti.

V srednjeročnem obdobju 1986 — 1990 bo rešena vodopreskrba krajevne skupnosti Metnaj, ki se sedaj v celoti oskrbuje s kapnicami. V letu 1985 so pričeli izgradnjo I. faze vodovoda in sicer drenažnega zajetja in žrpnice s žrpnico rezervoarjem, ki je zgrajena do III. gradbene faze. S tem je zagotovljena voda za realizacijo vseh ostalih faz, ki so potrebne za vodopreskrbo naselij Metnaj, Goričica, Pristava, Dobrava, Mekinje, Debeče, Osredek in Planina. Investicijska vrednost teh del je 3.614.830 din.

V okviru opremljanja stavbnih zemljišč so gradili vodovod po zaidalnem kompleksu Višnja gora v dolžini 600 m in zaidalnim kompleksu Ob Grosupeljski v dolžini 200 m.

Za vodopreskrbo naselij: Bojanji vrh, V. in M. Kompolje, Lučarjev kal, Sušice in Trebež v krajevni skupnosti Muljava so v letu 1985 pričeli s pripravnimi deli in sicer izdelavo študije in glavnega projekta. Ta naselja bodo oskrbovana iz sistema Stična, predviden cevodod pa bo služil tudi za planirano vodovodno sistema Stična in Globočec. Z izgradnjo te povezave bodo odpadli stroški črpanja za naseleje na nizki coni sistema Globočec, istočasno pa bi bila voda zagotovljena tudi v času izpada električne energije.

Komunalna skupnost je sodelovala pri sofinanciranju vodovoda za naselje Pokojnica. V dolžini 800 m je bil položen cevodod.

(Dalje na 2. strani)